2017-2018学年度上期

四年级数学期末复习计划

	课时

安排
	复习内容
	拓展

	4
	一、认识更大的数

1、认识千亿以内的计数单位，掌握数位顺序表；

2、能正确读、写多位数，会比较多位数的大小；

3、能将整万、亿的数改写为“万”“亿”为单位的数；

4、会用“四舍五入”法求一个数的近似数；

5、知道自然数、印度阿拉伯数字、十进制计数法。
	近似数是“6万”的数的取值范围
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	二、线与角

1、认识直线、射线、线段，掌握它们的特点以及表示方法；知道两点之间线段最短。

2、认识同一平面上两条直线的关系：相交（含垂直）与平行，会使用工具画垂线和平行线；

3、认识锐角、直角、钝角、平角、周角以及角的度量单位会量角的度数、画出指定度数的角。


	数直线、射线、线段的条数；运用画垂线、平行线的方法解决生活实际问题；三角形、四边形的内角和；求角的度数（对顶角相等、互补互余关系；轴对称知识求角的度数）

	3
	三、乘法

1、掌握三位数乘两位数乘法的算理和算法，并能正确计算、验算；

2、能用“以小估大”的方式进行估计；

3、认识计算器上一些常用键，会正确使用计算器进行四则计算；利用计算器研究一些有趣的算式，初步感受“从简单情形入手解决复杂问题”的策略。

4、解决生活中简单实际问题（如计算门票收入、计算赢利或亏损等）
	乘法算式谜；错中求解；用指定数字写出积最大或最小的乘法算式；利用计算器研究一些有趣的算式，初步感受“从简单情形入手解决复杂问题”的策略。
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	四、运算律
1、掌握三步计算的四则混合运算（含中、小括号）算式的顺序并能正确计算；
2、理解加法交换律、乘法交换律、加法结合律、乘法结合律、乘法分配律并能正确运用其进行简算；
3、运用知识解决简单实际问题。
	乘法结合律、乘法分配律、减法的性质、除法的性质的一些变式拓展

	2
	五、方向与位置
1、能描述清楚路线（方向、距离）
2、理解掌握“数对”的方法确定位置
	

	4
	六、除法
1、理解掌握除数是整十数的除法口算、笔算方法并能正确计算；
2、掌握一些简单的试商方法，能用竖式正确计算除数是两位数的除法，并能运用其解决简单实际问题；

3、理解掌握商不变规律；

4、理解掌握“路程、时间、速度”“总价、数量、单价”之间的关系并能运用数量关系解决简单实际问题。
	除法算式谜；错中求解；运用商不变规律进行简算；行程问题变式练习。

	2
	七、生活中的负数
1、能用“+”“-”表示零上温度与零下温度，会比较温度的高低；
2、初步认识正数、负数，感受它们可以表示意义相反的量；
	在地图上运用正负数的知识确定位置；
当标准0不同时，用正负数来表示高于标准和低于标准的量。
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	数学好玩
1、在滴水实验中进一步掌握“以小估大”的策略；
2、能从身份证中找出出生日期、性别这些信息，能看懂一些简单的编码规则并能按照规则进行编码；
3、运用数图形的方法解决生活中的简单实际问题。
	运用数图形的方法解决生活中的简单实际问题，如设计车票、统计比赛场次等。

	1
	八、可能性

1、能用“不可能”“可能”“一定”描述生活中一些事情发生的可能性。
2、知道可能性的大小跟数量有关系，能根据可能性大小设计游戏。
	


复习建议：1、第1/2课时分单元复习，指导学习用画“思维导图”的方式进行整理归纳，采用学生自主整理、小组交流、全班汇报的方式，充分发挥学生的主体作用；2、单元复习完毕，用备课组设计的诊断题进行小检测，根据反馈情况进行全班讲解、个别辅导。3、结合双流区单元检测卷对学生进行针对性指导。4、分层帮助，抓好两头带中间。对学习特别吃力的学生适当降低要求，在计算、方向位置、可能性、解决问题等方面个别指导，在期末考试中消除不及格现象。5、老师的教学方式多样：老师讲解、学生当小老师、学生一帮一结对子、采用语言激励与物质奖励相结合、张弛有度、劳逸结合等办法，让枯燥的复习变得有趣，在复习中收获信心，在期末考试中收获好的结果。
     复习题命题安排：
李春丽：第一单元、第五单元
任红：第三单元、数学好玩
冉小江：第二单元、第七单元
殷雪林：第六单元
施碧华：第四单元、第八单元
附数学四（上）期末复习题
第一单元  认识更大的数
班级：                   姓名：
1、 填空
1、10个一万是（      ），10个一百万是（        ），6个一千万是（          ）。
2、比最大的五位数大1的数是（                  ）。最小的自然数是（       ），一个物体也没有，用（     ）表示。
3、540405000读作（                       ），它是（   ）位数。最左边的5在（     ）位上，它的计数单位是（      ），最右边的5在（    ）位上，表示有（    ）个（      ）。
4、改写下面各数
 8700000=（         ）万            52000000000=（        ）亿
 987000000=（        ）万            32800000000=（       ）亿
5、按规律填数
（1）86000、87000、（            ）、（            ）、90000。
（2）10600、（        ）、10400、10300、（          ）。
6、比较下列各组数的大小。
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 490000     49万          834020    834019       5000万    4亿
 46吨     4600千克      83402    834020        799999    80万
7、按要求填表
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8、看图填数
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9、读或写出横线上的数
(1) 北京故宫是世界上最大的宫殿建筑群，面积约为720000平方米。（             )
(2) 中国国家图书馆建筑面积约为二十五万平方米。截至2012年底，馆藏文献已达三千一百一十九万册（件），居世界国家图书馆第五位。（          ） (            )
2、 判断
1、最小的自然数是1，没有最大的自然数。                         （      ）
2、读40000600时，只读一个零。                                 （       ）
3、个位、十位、百位、千位都是计数单位。                        （       ）
4、自然数之间都相差1.                                          （       ）
5、计数单位之间的进率都是十。                                  （       ）
6、读数时要先读万级再读个级，写数时要先写个级再写万级。          (      )
三、选择
1、在49     438≈50万的方框里填上合适的数是（       ）
A、0∽4    B、0∽5      C、5∽9    D、4∽9
2、用5，0，6，2，9组成的最接近6万的数是（       ）
   A、60259       B、59620       C、69520     D、59260
3、一十万一十万地数，数一百次是（     ）
   A、一亿   B、一千万     C、一百万   D、十亿
4、下面划线的数哪些是近似数？（请在括号里画√）
 (2017年某地区接待旅游人数约90300人。（    ）(某小学校共有学生1200人。（     ）
 (2017年我国棉花总产量约六千七百五十万吨。（    ）④这篇作文有679字。（     ）                    
四、解决问题
1、用两个4，两个6，一个9和三个0组成的数中：（每小题至少写3个数）
（1）一个零都不读的数有：
（2）只读一个零的数有：
（3）要读两个零的数有：
（4）读三个零的数有：
2、一个六位数“四舍五入”到万位后所得的近似数是80万这个数最大是（                ），最小是（                ）。在图上标出大致范围。
            79万                 80万                    81万

  
3、一个自然数，各数位上的数字之和是15，而且各数位上的数字都不相同，这个数最小是多少？最大是多少？

数学四（上）期末复习题
第二单元  线与角
一、填空
1.线段有（     ）个端点；射线有（     ）个端点；直线（      ）端点。
2.周角=（      ）度      平角=（       ）度     直角=（       ）度
  1个周角=（    ）个平角=（     ）个直角
3.在同一平面内，两条直线的位置关系要么（      ），要么（      ），当两条直线相交成直角时，这两条直线互相（      ），两条直线永不相交时，这两条直线互相（       ）。
4.3时整，时针与分针所成的角度是（     ）度，是（     ）角；
3时30分，时针和分针成的角是（     ）角。
  6时整，时针与分针所成的角度是（    ）度，是（    ）角；
12时整，时针与分针所成的角度是（    ）度，是（    ）角。
5.已知∠1与∠2的和是一个平角, ∠2＝35°,那么∠1＝（    ）。∠1与46°的和是一个直角，∠1=（     ）度。
6.如果∠1是∠2的3倍，∠1＝96°，那么∠2＝（       ）。
7.过一点可以画（       ）条直线与已知直线垂直。
8.从直线外一点到这条直线可以画（        ）条线段，其中（       ）最短。两个点之间可以有（         ）条连线，其中（        ）最短。
9.如果把平角分成两个角，其中一个是锐角，另一个一定是（        ）角。
10.把圆平均分成了360份，其中的1份所对的角的大小叫作（      ），记作（      ）。测量角的工具是（       ）。角的计量单位是（       ），用符号（       ）表示；
11.一个长方形，对边是互相（        ）的，邻边是互相（        ）的。
12.将一张圆形的纸对折，再对折，再对折，得到的角是（     ）度。
13.三角形的三个角拼在一起拼能拼成一个（     ）角。平行四边形的三个角拼在一起拼能拼成一个（     ）角。
14.一副三角板中，一个三角板的角的度数分别是（     ）(     )(     )，另一个三角板的角的度数分别是（     ）(     )(     )。
15.下图中共有（        ）条线段，（        ）射线，（        ）直线。

二、判断
1.过两点只能画一条直线。 （    ）
2.一个20度的角，透过放大5倍的放大镜看是100度。（    ）
3.用一副三角尺可以拼出105度的角。（    ）
4.平角就是一条直线，周角就是一条射线。（    ）
5.平角的两条边正好在同一条直线上。（    ）
6.两条直线相交，这两条直线就一定互相垂直。（    ）
7.长方形相邻的两条边互相垂直。 （    ）
8.同一平面内两条直线永不相交，就说明它们互相平行。（    ）
9.一个点到一条直线的所有连线中，垂直的线段最短。（     ）
10.过两点可以画一条直线，过一点可以画两条直线。（    ）
11.手电筒的光线中有无数条射线。（    ）
12.永不相交的两条直线是平行线。（    ）
13.角的边越长，角就越大。（    ）
14.周角只有一条边。（    ）
15.锐角一定比直角小（   ）
16.从一点引出的两条直线所组成的图形是角（   ）
17.一条射线长6cm（   ）
18.永不相交的两条直线叫平行线（   ）
三、选择。
1.9时，时针和分针成（     ）。9时半，时针和分针成（     ）。
 A、直角               B、锐角              C、钝角   
2.直线与射线比较（     ）。
 A、直线长一些          B、一样长          C、无法比较
3.小强画了一条长5厘米的（      ）。
A、直线                 B、线段                 C、角
4.不属于锐角的是（    ）。

A、89°          B、91°         C、30°         D、45°
5.把一个平角分成两个角，其中一个角是钝角，那么另一个角是（    ）。
A、钝角       B、直角        　   C、锐角     　  D、不一定
6.长方形的对边（     ）。相邻边（      ）。
A.相互平行          B.相互垂直        C.可能相互平行，也可能相互垂直
7.角的大小与（     ）有关。
A.两边张开的大小        B.两边的长短              C.顶点的位置
8.下列几个角用一副三角尺就可以拼出的是（   ）
A.80度      B.120度       C.170度
9.下图中（    ）是周角，（    ）是平角，（    ）是直角，
A. [image: image4.png]
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10.角的两条边是（      ）。
 A.射线             B.线段            C.直线
四、操作。
1、画出下面度数的角：65°、135°，并标出角的类别。
2、过点A分别画直线a的垂线和平行线。
A.
a
3、量出图中各角的度数。
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



4、先画出淘气家到笑笑家最近的路，再画出笑笑家到小河最近的路。

5、 计算
1、图中，∠1=56°，∠2是直角，求∠3、∠4、∠5各是多少度？
                                  ∠3=（   ）
                                  ∠4=（   ）
                                  ∠5=（   ）
2、 已知∠1=50°，∠2=(      )°


                   列式：（                  ）
3、已知∠1=40°，∠2=(      )°

                  列式：（                 ）
4、图中共有（      ）个角。


                    列式：（                 ）
5、一张长方形纸条如右图折一下，如果∠1＝35°
则： ∠2＝      
∠3＝      
数学四（上）期末复习题       
第五单元   方向与位置
班级：                   姓名：
1、 填空
1、说一说，小明从小镇到森林的路线，并填一填 
  
                        


小明从小镇向（      ）走（    )米到水晶城，再向（      ）走（    ）米到达城堡，再向（     ）走（    ）米到达（        ），再向（     ）走（     ）米到达（             ），最后向（      ）走（      ）米到达森林。
2、 看路线图填空
    
北



红红从甜品屋出发到电影院，她可以有下面向种走法，请把红红的行走路线填完整。
（1） 从甜品屋出发，向北走到（       ），再向（      ）走到电影院。
（2） 从甜品屋出发，向（     ）走到街心花园，再向（      ）走到电影院。
（3） 从甜品屋出发，向（     ）走到书店，再向北走到电影院。
3、         体育馆
                 学校
                                  
淘气家
        商店              100米 
（1） 从体育馆向（     ）走（      ）米，再向（     ）走（    ）米，再向（     ）走（     ）米，再向（     ）走（      ）米到商店。
（2） 亮亮从学校向北走300米，再向西走200米到家，用  标出亮亮家的位置。
（3） 军军从淘气家向北走100米，再向西走800米才到家，用   标出军军家的位置。
（4） 军军从家向（      ）走（      ）米，再向（     ）走（     ）米到商店。
（5） 学校离（      ）家最远，是（      ）米。（淘气、军军、亮亮）
4、看图回答问题
    
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	



（1） 市民广场的位置用数对表示是（        ），图书馆的位置用数对表示是（         ).
（2） 儿童乐园在（3，4）的位置，请用圆点在地图上标出。
5、下图是某社区
	
	
	
	邮局
	
	
	

	
	
	学校
	
	
	少年宫
	

	
	
	书店
	
	商店
	
	

	公园
	
	
	银行
	
	
	





（1） 学校的位置是（           ）。
（2） 公园的位置是（           ）。
（3） 在（3，4）的位置上的是（         ）。
（4） （      ）的位置是（          ）。
（5） 在（5，3）的位置是（        ）。
6、 下图为A、B、C三城市的平面图
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	A
	城
	B
	城
	
	





（1） 用数对表示：A城的位置是（      ），B城的位置是（      ），C城的位置是（      ）。
（2） 请描述B城到C城的路线：
（3）一辆汽车的速度是60千米/时，从C城开往B城，大约需要（        ）小时到达。
运算律  统计  复习题

一、填空：

1、92+（  ）=37+（  ）     47×（  ）=57×（  ）    147+295+53=295+（   +    ）

125×32=125×（  ）×（  ）       （25+11）×（  ）=25×（  ）+（  ）×4

2、盒子里装有大小、质地完全相同的15个红球和5个绿球；从中任意摸出一个球，摸到（  ）球的可能性大，摸到（  ）球的可能性小；反复摸50次，可能摸到（   ）球的次数多，摸到（   ）球的次数少。

3、用“可能、不可能、一定”填空：

长大后，小明（    ）长到15米，（     ）坐上航天飞机。

一块积木的6个面上分别写着数字1、2、3、4、5、6，抛出后，朝上的数字（    ）是3，（     ）是9.

4、书架上有一些故事书和20本连环画。任意拿出1本书，如果是故事书的可能性大，那么故事书至少有（    ）本。
5、两个数相乘，一个因数缩小3倍，要使积不变，另一个因数要（      ）。
二、判断：

1、132-（32+47）=132-32+47=100+47=147        （    ）

2、4×13×25=13×（4×25）运用了乘法结合律。    （       ）

3、34×99+34=34×100=3400      （    ）

4、两个乘数的末尾有几个零，积的末尾至少有几个零。（    ）
三、选择：

1、下面的式子中，错误的是（   ）。
    A、a×c+b×c=(a+b)×c   B、a×b×c=a×c×b  C、a+b×c=a×c+b×c
2、（6+125）×8与6+125×8相差了（     ）。
A、125个8


B、48个6



C、6个8
3、盒子里有5个白球,3个红球,3个黄球,摸一次,摸到(　　)球的可能性大。
A. 白
       B. 红
      C. 黄
4、一个盒子里分别放了一些花，任意取出一朵的可能性会怎样？用线连一连。


四、（能简算的要简算）。

125×48             102×76             67×99+67              28×159-28×59

25×（40+4）        37800÷25÷4           78×99           25×26×40

135×27+135×74-135         700÷25          （671+29）×4-950

125×11×8×26                400÷25         　 250×（8+40）          
54+54×99          193－54－46         78×32+32×21+32            
 2÷3+4÷3+6÷3        1600000÷32÷25÷125          333×222+666×889
21×40+79×48+8×21       8+98+998+9998          1+2+3+4+5+……98+99
11×40+89×48+8×11

  333×333+999×889                 11÷5+23÷5+21÷5
五、解决问题：

1、 小明买了一本336页的故事书，他第一天看了48页，剩下的每天看36页，看完这本故事书一本需要多少天？
2、 王叔叔买了苹果得香蕉各7箱，每箱苹果26千克，每箱香蕉18千克；王叔叔一共买了多少千克水果？如果每千克苹果6元钱，每千克香蕉7元钱，王叔叔一共花了多少钱？

3、 水果店运来梨和苹果各9箱，梨共重270千克，苹果共重180千克，平均每箱苹果比每箱梨少多少千克？（用两种方法解答）

4、李奶奶家离公园2700米，李奶奶步行去公园平均每分钟走60米。早晨6：30从家出发，什么时间到达公园？

5、一束鲜花30元，元旦期间买5束送1束，李阿姨要买6束花，每束花便宜多少钱？

6、看统计表回答问题： 

	
	苹果
	橘子
	梨

	箱数
	18
	27
	36

	每箱（千克）
	16
	14
	27


（1）橘子和梨一共有多少千克？
（2）苹果每千克4元，梨每千克6元，橘子每千克3元，三种水果各买30千克共应花多少钱？
7、一个电影院有42排座位，每排36个座位。扩建后每排座位数不变，增加了48排，增加后一共有多少个座位？ 

8、如果A÷36＝27……B，那么A最大是多少？
9、一列火车长120米，以60米/秒的速度经过一条隧道的时候一共花了一分钟，求这条隧道有多长？
数学四（上）期末复习题
第六单元  除法
班级：           姓名：              等级：          
一、口算，说一说你有什么发现。
	8÷4=
	25÷6=
	9000÷3=
	18×3=9×（   ）

	80÷40=
	250÷60=
	9000÷30=
	222×999=（   ）×333

	800÷400=
	2500÷600=
	9000÷300=
	24×15=（   ）×30

	1200÷600=
	600÷25
	1800÷6=
	898÷31≈

	120÷60=
	1200÷25=
	180÷6=
	1173÷59≈

	12÷6=
	2000÷125=
	18÷6=
	4□2×32≈15000


二、竖式计算，并验算带★的题目。
630÷70=           ★640÷70             7900÷2600=            550÷22=
706÷35=           910÷13=            963÷37=             ★624÷13=
三、填空。
1、630里有（    ）个30，（    ）个50是1000，910是70的（    ）倍。
   比18的40倍多3的数是（    ），260比（    ）的5倍多10。
2、如果A÷B=30，那么（A×3）÷（B×3）=     ；（A÷5）÷（B÷5）=     。
   如果甲×乙=60，那么（甲×3）×（乙÷3）=     ；（甲×2）×（乙×2）=     。
   如果甲×乙=80，且（甲+3）×乙=128，则甲=      ，乙=     。
3、□75÷57，要使商是一位数，□可以填      ，要使商是两位数，□可以填      。
   627÷□3，要使商是一位数，□可以填     ，要使商是两位数，□可以填      。
4、两个数相除，商12，余数是5，如果把被除数和除数都乘4，那么商是（  ），余数是（   ）。 
5、在1～100中，任意圈出几个连续的数，求出它们的和，你知道圈的是哪几个数吗？

 □+□=9    □+□=91    □+□+□=183  

   □+□+□+□=202     □+□+□+□+□=165
6、先列式计算，再分析数量关系。
（1）和谐号动车4小时行了800千米，  （2）淘气家到学校有760米，如果他每分
它每小时行多少千米？               走40米，需要多久才能走到学校？
算    式：（    ）○（    ）=（    ）       算    式：（    ）○（    ）=（    ）
数量关系：（    ）○（    ）=（    ）       数量关系：（    ）○（    ）=（    ） 
（3）妈妈买8盒牛奶花了24元钱，     （4）一个足球86元，体育老师买11个足
每盒牛奶多少元？                    球共需多少元？
算    式：（    ）○（    ）=（    ）        算    式：（    ）○（    ）=（    ）
数量关系：（    ）○（    ）=（    ）        数量关系：（    ）○（    ）=（    ） 
四、判断，对的打√，错的打×。
1、在乘法里，一个乘数不变，另一个乘数乘或除以几，积也乘或除以几。（    ）
2、在除法里，被除数和除数同时乘或除以相同的数，商不变。         （    ）
3、声音在空气中的传播速度是340米/秒，2分声音传播多少米？列式为：340×2。 （   ）
4、两个数相除的商是5，如果被除数和除数同时乘3，那么商变成15。           （   ）
5、小明买3支钢笔用了36元，求每支钢笔多少元？要用“总价÷单价=数量”。    （   ）
6、□÷17=23…□，余数最大可以是22。                                  （   ）
7、A×B的得数一定比(A+5)×B小。                                   （   ）
8、短跑运动员10秒跑完100米，100米就是他的速度。                     （   ）
五、解决问题
1、淘气正在读一本368页的科普书，不小心合上了，他记得刚读完的连续两页页码之和是191。
（1）他读到哪一页了？    （2）剩下的每天读20页，还要多少天才能全部看完？
2、妙想为了参加演讲比赛，演讲时间为4分钟，她写了一篇约900字的讲稿。妙想把这篇讲稿录入电脑，平均每分打60个字，她打完这篇讲稿大约要多长时间？如果妙想要做一个时间为7分钟的演讲，大约需要写多少个字的讲稿？
3、电信公司要安装电缆线，运来一大捆电缆线，称重为240千克，为了知道电缆线有多长，工作人员称出10米长的电缆线的样品质量是3千克，这捆电缆线长多少米？
4、王叔叔驾车在高速路的看到右图的标志牌。
（1）如果当前车速是65千米/时，他还要多长时间能到天津？
（2）如果他想6小时开到石家庄，那么车速至少应该提高多少？
5、下面是新源书店某一天中儿童读物的销售情况。（1）先算一算，再比一比哪种书最畅销？
	书名
	单价/元
	数量/册
	营业额/元

	《小牛顿》
	12
	
	204

	《数学家》
	15
	24
	

	《现代诗》
	19
	
	494


（2）学校用800元购买《现代诗》大约可以买多少册？
（3）根据这一天的销售情况，估计《数学家》一个月的销售量约是多少册？
（4）请你自己提出一个数学问题并解答：                                   ？   
6、水果商城进了一批水果，一辆载重3吨的卡车能一次运走吗？
	
	苹果
	香蕉

	箱数（箱）
	50
	50

	每箱（kg）
	24
	28

	单价
	4元/千克
	5元/千克


这批水果全部售出，一共能卖多少元？
7、甲、乙两城相距1050千米，一辆速度为190千米/时的动车从乙地开往甲地，3小时后行了多少千米，请在图中用△标出动车的大致位置。如果剩下的路程需要3小时走完，这列动车的速度得降为多少？
甲城                                                             乙城
六、附加题
1、算式谜。
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2、小马虎在计算除法时，把除数42抄成了24，得到的商是23余16，这道题正确的结果应该是多少？
3、笑笑从1月28日放寒假开始读一本288页的书，每天读12页，请问哪天可以读完？
4、甲地到乙地路程是360千米，一辆货车从甲地送货去乙地，9小时送到。回来时每小时比去时多行50千米，货车往返一共用了多少小时？
5、M、K两列火车的速度分别为60千米/时、140千米/时，它们从同一个火车站同时发车，3小时后相距多少千米？
第七单元复习资料
一、填空。
1、如果下降5米，记作－5米，那么上升4米记作（       ）米；如果＋2千克表示增加2千克，那么－3千克表示（        ）。零下三摄氏度记作（          ），5℃表示（         ）。
2、＋8.7读作（        ）， － EQ \F(2,5)  读作（         ）。
   正六  写作（        ），负三  写作（       ）
3、海平面的海拔高度记作0m，海平面以上450米记作（          ）米，海拔高度为－102米，表示（                      ）。
4、平均成绩为90分，80分比90分低（      ）分，如果把80分记作－10分，那么96分应该记作（        ），86分应该记作（      ）分，比平均成绩少2分，记作（       ）。－7分是表示实际得分为（       ）分。+7分是表示实际得分为（       ）分。
5、数轴上所有的负数都在0的（     ）边，所有正数都在0的（    ）边。（     ）既不是正数，也不是负数。
6、在数轴上，从表示0的点出发，向右移动3个单位长度到A点，A点表示的数是（        ）；从表示0的点出发向左移动6个单位长度到B点，B点表示的数是（        ）。
7、观察数轴，比较大小。
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8、下图每格代表50米，明明刚开始的位置在0处。（10分）

（1）明明从O点向东行了100米，表示为       米；向西行4格表示为       米。
（2）如果明明现在的位置在+6处，表示他从O点向         行        米。
（3）如果明明现在位置在-5处，表示他从0点向         行        米。
（4）如果明明先从0点向东行150米，又向西行400米，这时明明的位置在        处。
（5） 如果明明先从+3点向西行400米，又向东行600米，这时明明的位置在       处。这时侯明明所走的路程是（         ）米。
二、判断。
（   ）1、零上12℃（＋12℃）和零下12℃（－12℃）表示温度一样高。
（   ）2、0是正数。
（   ）3、数轴上左边的数比右边的数小。
（   ）4、0℃表示没有温度。
（   ）5、在8.2、－4、0、6、－27中，正数有3个。
（   ）6、某天的最高温度是5℃，最低温度是-4摄氏度，这天的温差是1℃
（   ）7、某天某时刻，石家庄的气温为—17℃，长春的气温为—13℃，石家庄的气温高。
三、选择。
1、低于正常水位0.16米记为－0.16，高于正常水位0.02米记作（         ）。
    A、＋0.02        B、－0.02            C、＋0.18            D、－0.14
2、以明明家为起点，向东走为正，向西走为负。如果明明从家走了＋30米，又走了－30米，这时明明离家的距离是（        ）米。
    A、30             B、－30          C、60             D、0
3、数轴上，－2在－8的（        ）边。
    A、左         B、右        C、北         D、无法确定
4、规定10吨记为0吨，11吨记为＋1吨，则下列说法错误的是（       ）。
    A、8吨记为－8吨             B、15吨记为＋5吨
    C、6吨记为－4吨             D、＋3吨表示重量为13吨
5、一种饼干包装袋上标着：净重（150±5克），表示这种饼干标准的质量是150克，实际每袋最少不少于（    ）克。
     A、155         B、150        C、145         D、160
四、按要求完成下面各题。
1、请你把这些数填入相应的圈里。
36、 －9 、   0.7、   ＋20.4、  － EQ \F(5,6) 、   100、   0、  －13、  －261、  ＋4.8、   EQ \F(10,9)          
正数                       负数                    整数 

2、写出A、B、C、D、E、F点表示的数。
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3、下面是六（1）班6名女同学的身高。以她们的平均身高为标准，把平均身高记为160cm，超过的身高记为正，不足的身高记为负，用正负数表示她们的身高。
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※ 五、智慧屋。
1、下面是林林家二月份收支情况。
	日  期
	收支情况/元

	2月8日
	＋1000

	2月10日
	－60

	2月12日
	

	2月15日
	

	2月18日
	

	2月20日
	

	2月22日
	

	2月28日
	


2月8日：妈妈领工资1000元  
2月10日：交水电费、管理费180元
2月12日：林林买衣服用去60元
2月15日：爸爸领工资1200元
2月18日：去公园游玩用去50元
2月20日：妈妈买衣服用去150元
2月22日：爸爸买书报杂志用去130元
2月28日：本月伙食费合计用去820元
⑴请你用正负数的知识填写后表。
⑵尝试计算林林家2月份的结余。
2、一个点从数轴上某点出发，先向右移动5个单位长度，再向左移动2个长度单位，这时这个点表示的数为1，则起点表示的数是多少？请你用图表示出来。
四年级数学备课组：殷雪林、李春丽、任红、冉小江、施碧华
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